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Objetivo

Analizar la percepción del equipo de enfermería del Servicio de Urgencias en cuanto al uso de los Sistemas Automatizados de Dispensación 

de Medicamentos (SADME), con el objetivo de establecer mejorías en su implantación.

Material y método

Se realizó una encuesta al personal de enfermería (Enfermeros y Auxiliares) que trabajan los días laborales en turno de mañana en el 

Servicio de Urgencias de un Hospital de tercer nivel. El periodo de estudio es del 1 al 30 de abril de 2008.

Las encuestas anónimas empleadas constan de dos partes: la primera engloba datos demográficos, laborales y profesionales además de 

preguntas cerradas sobre la percepción y uso de los SADME1. La segunda parte de la encuesta son preguntas abiertas formuladas por 

nuestro Servicio de Farmacia referentes a la eficacia del proceso de dispensación. 

El análisis de datos de la primera parte está basado en el modelo TBP (Theory of Planned Behavior)1. La segunda parte se hace una 

valoración positiva o negativa del proceso de dispensación y las respuestas abiertas se toman como sugerencias.
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Gráfico 1: Equipo de enfermería diana
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Resultados

Nuestra población diana está formada por 84 profesionales: 50 

enfermeros y 34 auxiliares de enfermería (Gráfico 1). En el periodo 

de estudio 28 profesionales (33,33%) han contestado la encuesta 

(Gráfico 2). De ellos, 17 eran enfermeros y 11 auxiliares de 

enfermería. 

La segunda parte de la encuesta, se ha observado que el 55,96% del equipo valora el uso de los SADME negativamente, frente al 29% que lo 

ve como positivo. Los demás (15,04%) no han contestado a las cuestiones.
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Gráfico 3: Percepción general del uso de los SADME
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Conclusión

El análisis parcial de la encuesta reflejó la actitud negativa de la mayoría de los usuarios de los SADME en su implantación en el Servicio de 

Urgencias. Se observó una falta de colaboración a la hora de contestar la encuesta a la que le daban poca importancia. Basado en estos datos 

y en las sugerencias de los usuarios, se realizarán programas de formación continuada.
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El análisis comprendió los siguientes aspectos: percepción general 

en cuanto al uso de los SADME, capacidad de aprendizaje y la 

facilidad de manejo de los SADME (resultados en los Gráficos 3 y 4 

respectivamente) y recomendación de los SADME a otros servicios 

(39,28% dijo que no lo recomendaría, 32,14% dijo que sí y 21,43% 

se mantuvo imparcial). 
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